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به دنبال پیشنهاد فرمول جدید برای محاسبه 
مستمری ایام بازنشستگی از سوی سازمان تامین 
اجتماعی، برخی بازنشستگان نسبت به چنین 
پیشنهادی ابراز نگرانی کرده‌اند، طوری‌که 
سرپرست اسبق سازمان تامین اجتماعی هم 
معتقد است که اجرای چنین فرمولی برای آن 
دسته از بازنشستگانی که ۲۸ سال سنوات خدمت 
خود را به صورت حداقلی بیمه‌پردازی کرده و 
بیمه دو سال آخر را به صورت حداکثری پرداخت 
کرده‌اند، اجحاف است و تبعات اجتماعی سنگینی 

به همراه دارد.
به گزارش ایسنا، چندی پیش »مصطفی 
سالاری« مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی 
از بررسی پیشنهاد فرمول جدید برای افزایش 
مستمری ایام بازنشستگی خبر داد و گفت: طبق 
قوانین فعلی، اصولا میانگین دستمزد دو سال آخر 
ملاک محاسبه و برقراری مستمری متقاضیان 
بازنشستگی است و هرگونه تغییر در این فرمول 
هم برعهده قانون‌گذار است. آنچه ما به عنوان 
یک پیشنهاد جهت هم‌فکری و بیان دیدگاه‌های 
کارشناسی شرکای اجتماعی مطرح کردیم، حتی 
در صورت جمع‌بندی نهایی و طی فرآیندهای 
لازم در مراجع مربوطه و اجرایی شدن، باز 
 هم یک فرآیند اختیاری برای بیمه‌شدگان 

خواهد بود.
طبق اظهارات سالاری »بر مبنای این فرمول 
پیشنهادی سنوات بیمه‌پردازی بیمه‌شده با 
حداقل دستمزد همان سال ضریب‌گیری خواهد 
شد و از ضریب تمام طول مدت بیمه‌پردازی 
میانگین گرفته و در حداقل حقوق سال 
درخواست بازنشستگی ضرب خواهد شد. به 
طور معمول نتایج بررسی نشان می‌دهد، مبلغ 
حاصل از این فرمول بیشتر از میانگین دو سال 

آخر بیمه شده طبق فرمول فعلی است زیرا در 
محاسبه دو سال آخر، سال ماقبل درخواست 
بازنشستگی به‌روزرسانی نمی‌شود اما در 
حالت پیشنهادی، تمام سنوات بیمه‌پردازی 
به‌روزرسانی و با نرخ روز محاسبه می‌شود. اگر 
مبلغ مستمری به دست آمده با این فرمول 
پیشنهادی، از محاسبه با فرمول فعلی دو سال 
آخر، مبلغ بیشتری شد، تأمین اجتماعی مبلغ 
بیشتر را برقرار می‌کند و اگر هم مبلغ مستمری 
کمتر از میزان محاسبه با میانگین دو سال آخر 
شد؛ اجباراً مبلغ کمتر برای بیمه‌شده اعمال 
نخواهد شد و بیشترین مبلغ حاصل از فرمول‌های 
 قدیم یا جدید به عنوان حقوق بازنشستگی لحاظ 

خواهد شد«.

بازنشستگان را نگران نکنید
محمدحسن زدا با اشاره به نحوه محاسبه 
مستمری بازنشستگان در سایر کشورها به 
ایسنا گفت: در برخی کشورهای پیشرفته از نظر 
تامین اجتماعی، میزان تعیین دستمزد و حقوق 
بازنشستگی از همان سال اول محاسبه می‌شود. 
براساس مطالعات انجام شده، در آلمان یک فرد از 
روز ابتدایی که تحت پوشش قرار می‌گیرد، با توجه 
به حقوق دریافتی، امتیازی را دریافت می‌کند که 
در مجموع امتیازهای سالیانه فرد براساس میزان 
پیشرفت در رتبه کاری، طی ۳۰ سال سنوات 
کاری جمع شده و جمع امتیازات در نرخی که 
دولت سالانه برای تعیین حقوق اعلام می‌کند، 

ضرب می‌شود.
سرپرست سابق سازمان تامین اجتماعی 
ادامه داد: تاکنون ایران برای محاسبه حقوق 
بازنشستگان از چنین فرمولی پیروی نکرده و برای 
اجرای چنین رویکردی، باید در ابتدا اطمینان 
خاطر ایجاد کند تا افراد تحت پوشش سازمان 

تامین اجتماعی دچار نگرانی نشوند.

نحوه محاسبه مستمری بازنشستگی
 قطعا نیازمند اصلاح است

زدا با اشاره به تبصره ماده ۷۷ قانون تامین 
اجتماعی مبنی بر »متوسط مزد یا حقوق برای 
محاسبه مستمری بازنشستگی براساس مجموع 
مزد یا حقوق بیمه‌شده که براساس آن حق بیمه 
پرداخت ‌شده ظرف آخرین دو سال پرداخت حق 
بیمه تقسیم بر ۲۴ محاسبه می‌شود«، ضمن بیان 
اینکه ماده قانونی مذکور نیازمند اصلاحاتی است، 
گفت: قانون محاسبه حقوق بازنشستگی براساس 
دو سال آخر سنوات خدمت بسته به شرایط زمانی 
در سال ۱۳۵۴ به تصویب رسیده، درحالی‌که با 
توجه به تورم‌ بیش از ۴۰درصدی، محاسبه حقوق 
بازنشستگی براساس دو سال پایانی موجب 

می‌شود که از بیمه‌شدگان دعوت کنیم که فرد 
حق بیمه ۲۸ سال از خدمت را به صورت حداقلی 
پرداخت کند و دو سال آخر حق بیمه را به صورت 
حداکثری پرداخت کند تا از حقوق بازنشستگی 

خوبی بهره‌مند شود.

ضرر بیشتر بازنشستگان، 
تبعات اجتماعی سنگینی دارد

سرپرست اسبق سازمان تامین اجتماعی در 
تشریح بیشتر این موضوع ادامه داد: اگرچه ماده 
قانونی مصوب سال ۱۳۵۴ ایراداتی دارد اما برای 
رفع چنین ایرادی باید به هر نفر بابت جایگاه 
حقوقی و شغلی فرد امتیاز داده شود. با توجه به 
پیشنهاد ارائه شده از سوی مدیرعامل سازمان 

تامین اجتماعی، این‌طور برداشت می‌شود که 
ملاک و اساس کار قرار است حداقل دستمزد 
آن سال شود. بر این مبنا، از حداقل دستمزد تا 
حداکثر دستمزد باید ضریب گرفته شود، سپس 
ضرایب یا همان امتیازات را )که عمدتا به دنبال 
ارتقا شغلی تغییر می‌کند( طی ۳۰ سال جمع 
کنیم. با اجرای چنین فرمولی، میزان مستمری 
بازنشسته به طور قطع کمتر از حداقل دستمزد 
نخواهد شد اما با این تفاسیر اکثریت بازنشستگان 
نسبت به پیشنهاد مدیرعامل سازمان تامین 
اجتماعی ابراز نگرانی کرده‌اند و علت نگرانی 
آنها این است که با توجه به اینکه از ابتدای دوره 
بیمه‌پردازی چنین فرمولی اعمال نشده، از 
همین رو ۲۸ سال سنوات خدمت را به صورت 
 حداقلی بیمه‌ پرداخت کرده‌اند و دو سال آخر را 

افزایش داده‌اند.
وی معتقد است که تصویب و اعمال چنین 
فرمولی به نفع آن دسته بازنشستگانی است که از 
سال اول، میزان بیمه‌پردازی خود را نیز با رقم بالا 
پرداخت کرده‌اند اما آن دسته از بازنشستگانی که 
۲۸ سال سنوات خدمت خود را به صورت حداقلی 
بیمه‌پردازی داشته‌ و بیمه دو سال آخر را به صورت 
حداکثری پرداخت کرده‌اند، متضرر خواهند 
شد و این موضوع تبعات اجتماعی سنگینی به 

همراه دارد.

تامین اجتماعی ماهی 15 همت کسری دارد
زدا با اشاره به کسری ۱۵ همتی منابع سازمان 
تامین اجتماعی به صورت ماهانه تصریح کرد: 
وضعیت ناترازی صندوق‌ها به مرحله‌ای رسیده که 
تامین اجتماعی باید درصدد اصلاح برخی قوانین 
برآید اما اجرای چنین فرمولی در نحوه محاسبه 
حقوق بازنشستگان تنها برای کسانی که به تازگی 

قصد بیمه‌پردازی دارند، کارآمد است.
سرپرست اسبق سازمان تامین اجتماعی با 
بیان اینکه منابع بهتری برای جبران کسری‌های 
سازمان تامین اجتماعی وجود دارد، در این راستا 
به تیم بیمه‌ای سازمان پیشنهاد کرد که با توجه 
به وجود بیش از ۶ میلیون فرار بیمه‌ای در اقتصاد 
غیررسمی، سازوکاری فراهم کنند که این ۶ 
میلیون نفر، تحت پوشش بیمه قرار گیرند و به 
این ترتیب، ضریب پشتیبانی از ۳.۸ به ۴ تا ۴.۵ 
ارتقا یابد. از سوی دیگر سازمان می‌تواند مطالبات 
خود از دولت را نقد و آن را در بخشی مناسب 
سرمایه‌گذاری کند و از محل سود آن ناترازی‌ها 

را رفع کند.
وی یادآور شد: از سوی دیگر با مکانیزه کردن 
موارد مربوط به حسابرسی، میلیاردها درآمد 
سازمان به جریان می‌افتد و دیگر نیازی به اعمال 
فرمولی که منجر به تنش اجتماعی خواهد شد، 

نیست.

بازنشستگان مقابل وزارت نفت 
تجمع کردند

بازنشستگان و مستمری‌بگیران صندوق نفت روز گذشته 
)۲۷ بهمن( مقابل وزارت نفت در خیابان حافظ تهران تجمع 
کردند. به گزارش ایلنا و به گفته این افراد، جمعی از بازنشستگان 
نفت از استان‌های مختلف به تهران آمده و خواستار پرداخت 
حق و حقوق قانونی خود شدند. این بازنشستگان مهم‌ترین 
خواسته‌های خود را حفظ استقلال صندوق نفت، افزایش حقوق 
براساس تورم، بازگشت مالیات اضافی کسر شده از کارکنان نفت، 
اجرای دستورالعمل ماده ۱۰ قانون نفت، اجرای هرچه سریع‌تر 
متناسب‌سازی 90درصدی، دارو و درمان رایگان بدون پرداخت 
فرانشیز و اجرای مصوبات مرتبط با بازنشستگان دانستند و افزودند: 
سال‌هاست حقوق قانونی ما به شیوه‌های مختلف پایمال می‌شود. 
از مدیران وزارت نفت درخواست داریم به قانون تمکین کنند و 

حقوق قانونی ما را پرداخت کنند.
    

عیدی بازنشستگان 
پول سه کیلو آجیل می‌شود

پایه عیدی مصوب هیات دولت برای کارمندان و بازنشستگان 
۳ میلیون تومان است و با احتساب حق عائله‌مندی و اولاد، اکثر 
بازنشستگان حدود ۴ میلیون تومان عیدی خواهند گرفت. به 
گزارش ایلنا، با این حال بازنشستگان معتقدند این رقم، برای شب 
عید اصلًا کافی نیست و خواستار افزایش آن هستند. »مروتی« 
بازنشسته کارگری با تاکید بر اینکه عیدی ۳ میلیون تومانی 
توهین‌آمیز است، گفت: مدیرعامل تامین اجتماعی باید این رقم 
را افزایش دهد. او افزود: ۳ میلیون تومان، هزینه‌های یک روز نوروز 
را هم پوشش نمی‌دهد. هیات امنا و مدیرعامل تامین اجتماعی این 
اختیار را دارند که رقم عیدی را افزایش دهند. مروتی با بیان اینکه 
۳ میلیون تومان پول ۳ کیلو آجیل شب عید هم نیست، تصریح 
کرد: اگر مبلغ عیدی افزایش نیابد و تامین اجتماعی همان ۳ 
میلیون تومان را به بازنشستگان خود بپردازد، موجبات نارضایتی 

بازنشستگان کارگری فراهم می‌آید.
    

نیروهای پیمانکاری مخابرات کرمان 
دست از کار کشیدند

نیروهای پیمانکاری مخابرات کرمان روز شنبه )۲۷ بهمن ماه( 
در اعتراض به عدم توجه به مطالبات خود اعتراض کردند و دست از 
کار کشیدند. عدم دریافت حق سنوات، بی‌عدالتی در پرداختی‌ها و 
همچنین مشکلات مربوط به هزینه‌های درمان ازجمله موارد مورد 
اعتراض این نیروهاست. به گزارش ایلنا، هفته گذشته نیز نیروهای 
پیمانکاری مخابرات آذربایجان شرقی در اعتراض به‌عدم دریافت 
حق سنوات خود به مدت دو روز دست از کار کشیدند و اواخر هفته 
بالاخره مخابرات بعد از مدت‌ها حق سنوات این نیروها را پرداخت 
کرد. نیروهای پیمانکاری مخابرات سال‌هاست به وضعیت خود 
معترض هستند و می‌گویند: تفاوت بسیاری بین ما و نیروهای 
رسمی در دریافت حقوق و مزایا وجود دارد. بیشترین کار را ما انجام 

می‌دهیم و کمترین حقوق را دریافت می‌کنیم.
    

تجمع پرستاران مشهدی 
مقابل دانشکده علوم پزشکی

پرستاران و کارکنان فوریت‌های پزشکی مشهد دیروز مقابل 
دانشگاه علوم پزشکی این شهر تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این 
پرستاران می‌گویند: پیگیری‌های ما در ماه‌های گذشته به جایی 
نرسیده و همچنان حقوق اولیه ما رعایت نمی‌شود. پرستاران 
مشهد خواستار اصلاح نظام پرداخت، ارتقای تعرفه‌های پرستاری 
براساس قانون، حذف اضافه‌کار اجباری و بهبود کار کادر درمان 
هستند و می‌گویند: به‌رغم وعده‌ها مسئولان کاری برای کادر 

درمان نکردند و تمام مطالبات ما بی‌جواب مانده است.
    

رکوردشکنی مدت بیکاری جوانان
نرخ بیکاری جوانان 20 تا 34 ساله دارای تحصیلات دانشگاهی 
به 21.7درصد رسیده و حدود 10درصد بالاتر از جوانان بدون 
تحصیلات دانشگاهی است. به گزارش اکوایران، طبق داده‌های 
مرکز آمار، در سال ۱۴۰۲ میانگین زمان بیکاری جوانان روندی 
افزایشی داشته و برابر با ۲۲ ماه بوده است. این رقم برای جوانان 
دارای مدرک دانشگاهی بیش از ۲ سال ثبت شده و به رکورد ۱۶ 

ساله رسیده است.
    

مرگ کارگر معدن طلای قروه
فنر دستگاه سنگ‌شکن 

در قلب معدنچی فرو رفت
یک کارگر معدن طلای قروه بر اثر حادثه کار جان باخت. به 
گزارش خبرنگار ایلنا، به دنبال نقص فنی در دستگاه سنگ‌شکن 
معدن طلای قروه، فنر دستگاه با شدت از جای خود رها شده و در 
قلب یک معدنچی ۳۹ ساله فرو رفت. کارگر آسیب دیده به دلیل 
شدت جراحت وارده جان خود را از دست داد. هویت این کارگر 
رضا احمدی، ۳۹ ساله و پدر سه فرزند گزارش شده است. محمد 
احمدی، رئیس شورای روستای بهارلو، ضمن تأیید این خبر اعلام 
کرد که »عدم ایمنی دستگاه سنگ‌شکن علت اصلی وقوع این 

حادثه بوده است.«

فرمول پیشنهادی جدید محاسبه مستمری، بازنشستگان را نگران کرده استاخبار کارگری

قوانین خلق‌الساعه برای رفع ناترازی صندوق‌های بازنشستگی

با توجه به تورم‌ بیش از ۴۰درصدی، 
محاسبه حقوق بازنشستگی براساس 

دو سال پایانی موجب می‌شود که از 
بیمه‌شدگان دعوت کنیم که فرد حق 

بیمه ۲۸ سال از خدمت را به صورت 
حداقلی پرداخت کند

وضعیت ناترازی صندوق‌ها به 
مرحله‌ای رسیده که تامین اجتماعی 

باید درصدد اصلاح برخی قوانین 
برآید اما تغییر فرمول نحوه محاسبه 

حقوق بازنشستگان تنها برای کسانی 
که به تازگی قصد بیمه‌پردازی دارند، 

کارآمد است

در آستانه اسفند ماه هستیم ولی هنوز در مذاکرات مزدی پیشرفتی حاصل نشده است؛ 
محاسبه سبد معیشت به جایی نرسیده و وزارت کار حاضر به برگزاری نشست شورای عالی 

کار در بهمن ماه نشده است.
به موازات این تعلل‌ها و بی‌توجهی‌ها، نرخ اقلام اساسی زندگی کارگران در دی و به 
خصوص در بهمن ماه به شدت افزایش یافته است. قیمت دلار از 90هزار تومان عبور گرده 
و تقریباً همه کالاهای سبد معیشت خانوار یک تورم چند ده درصدی را در یک بازه زمانی 
کوتاه تجربه کرده‌اند. با چنین وضعیتی، چقدر می‌توان به مذاکرات مزدی امیدوار بود و 

نمایندگان کارگری قصد دارند روی چه ارقامی مانور بدهند؟
»محسن باقری« از نمایندگان کارگری و عضو کارگری کمیته مزد شورای عالی کار در 
این رابطه به ایلنا می‌گوید: نشست مزدی شورای عالی کار در بهمن ماه برگزار نشد. چند 

جلسه کمیته مزد داشتیم ولی هنوز محاسبات سبد معیشت آغاز نشده است.
وی در مورد تورم بهمن ماه می‌گوید: تورم کالاهای اساسی در بهمن‌ماه بی‌سابقه 
بوده؛ تقریباً همه کالاها گران شده‌اند و تورم اقلامی مانند برنج در این دو سه ماهه بیش از 
۴۰درصد و گاهی تا مرز ۱۰۰درصد بوده است. قیمت برنجی که کیلویی ۱۰۰هزار تومان 
بوده به نزدیک ۲۰۰هزار تومان رسیده و آن‌طور که شنیده‌ایم، شرکت‌های بسته‌بندی 
و توزیع برنج، برنج‌های شمال کشور را خریداری کرده و با آگاهی از این واقعیت که دولت 

قصد واردات برنج ندارد، دست به احتکار زده‌اند.
باقری با بیان اینکه »این رفتارها به همراه عدم نظارت دولت و گرانی بی‌رویه نرخ دلار 
موجب گرانی بی‌سابقه سبد هزینه‌های زندگی کارگران شده« ادامه داد: دولت اگر قرار 
است از سیاست‌هایی مانند کالابرگ الکترونیک استفاده کند باید هرچه زودتر دست به 

کار شود. حرف‌درمانی مشکلات معیشتی کارگران را رفع و رجوع نمی‌کند.

نماینده کارگران در کمیته دستمزد در ارتباط با محاسبات سبد معیشت خانوارهای 
کارگری گفت: قرار است از سبد غذایی جدیدی رونمایی شود. قصد داریم با قیمت‌های 
جدید بهمن‌ماه نرخ خوراکی‌ها و سبد معیشت را استخراج کنیم. داده‌های تورمی و 
قیمت‌های دی‌ماه در دسترس است اما چون در بهمن تورم چشمگیر داشتیم باید سبد 

براساس داده‌های بهمن محاسبه و نرخ‌گذاری شود.
او با تاکید بر لزوم واقعی‌سازی سبد معیشت، در پاسخ به این سوال که سبد ۲۹ میلیون 
و ۹۴۰هزار تومانی که در آذر ماه استخراج شده بود، در دو ماه دی و بهمن چقدر افزایش 
قیمت داشته و چند درصد تورم روی سبد آذر اعمال شده، گفت: در دو ماه اخیر، همه 
کالاهای اساسی افزایش قیمت داشتند. روغن حدود ۴۰درصد، برنج نزدیک ۱۰۰درصد و 
کالاهایی مانند سیب‌زمینی و پیاز هم افزایش نرخ داشته‌اند. فکر می‌کنم میانگین افزایش 

قیمت سبد معیشت در این دو ماه بیش از ۳۰درصد بوده است.
با این حساب اگر تورم ۳۰درصدی را مبنا قرار دهیم و روی سبد ۲۹ میلیون و ۹۴۰هزار 
تومان اعمال کنیم، به رقمی حدود ۳۸ میلیون برای سبد معیشت بهمن‌ماه می‌رسیم. 
باقری در پاسخ می‌گوید: کارگران انتظار دارند فارغ از درصدها، یک رقم پایه برای دستمزد 
و دریافتی کارگران در نظر گرفته شود. سال قبل هم پیشنهاد گروه کارگری این بود که 
بر مبنای سبد معیشت خانوار، یک رقم پایه دستمزد در نظر گرفته شود که متاسفانه 
بیشترین مقاومت در مقابل این پیشنهاد از ناحیه وزارت کار صورت گرفت و به همین دلیل 
بدون امضا، نشست را ترک کردیم. بعد از آن گفتند گروه کارگری مذاکره نکرده در حالی‌که 

ما تا پای تصویب مزد پای میز مذاکره بودیم.
وی با تاکید بر اینکه امسال هم تا زمان تصویب مزد پای میز مذاکره می‌مانیم و ترک 
مذاکره هیچ زمان استراتژی ما نیست، تصریح کرد: وقتی طرف مقابل مبانی تعیین 

دستمزد را نمی‌پذیرد و سر سبد هزینه‌های زندگی با کارگران راه نمی‌آید و مایل به توافق 
نیست، امضا و توافق چگونه اتفاق بیفتد؟

باقری در پایان اضافه کرد: امیدواریم در مذاکرات مزدی ۱۴۰۴ مبانی تعیین دستمزد 
و قانون را بپذیرند و قبول کنند که بند دوم ماده ۴۱ قانون کار یا همان محاسبات سبد 
معیشت و هزینه‌های زندگی، ملاک اصلی تعیین دستمزد است و با درصدها و بحث بر سر 
درصدها به جایی نمی‌رسیم. اگر این اصل قانونی را بپذیرند، توافق کاری ندارد و حاصل 

می‌شود.

گفتاردرمانی، حلال مشکلات معیشتی کارگران نیست

باقری: سبد معیشت و هزینه‌های زندگی، ملاک اصلی تعیین دستمزد است

گفت وگو

گزارش‌های مردمی حاکی از افزایش چند برابری قیمت دارو در مراجعه به 
داروخانه‌هاست. این در حالی‌ست که وزیر بهداشت از اصلاح قیمت‌های دارو به جای 
افزایش قیمت دارو سخن می‌گوید که در اصلاح قیمت داروها تاکید بر افزایش پوشش 

بیمه‌ها و عدم پرداختی از جیب مردم است.
»محمدرضا واعظ مهدوی« رئیس انجمن اقتصاد سلامت ایران در این باره می‌گوید: 
بدترین اتفاقی که ممکن است برای یک ملت رخ دهد، کاهش ارزش پول ملی است. کاهش 
ارزش پول ملی موجب می‌شود که همه مناسبات اقتصادی مختل شود و مهم‌ترین وظیفه 

بانک‌های مرکزی در کشورها، حفظ ارزش پول ملی است.
وی ادامه داد: جای تأسف بسیار است که در کشور ما کاهش ارزش پول ملی را به نام 
اصلاح قیمت‌ها برچسب می‌زنند. به جای اینکه وزرا و مسئولان هشدار دهند  و از کاهش 
ارزش پول ملی تبری جویند، آن را اصلاح قیمت می‌نامند. این در حقیقت اصلاح قیمت 
نیست، بلکه کاهش ارزش پول ملی ماست که باعث می‌شود قیمت‌ها یکی پس از دیگری 

افزایش یابد و یکی از آن حوزه‌ها حوزه دارو است.
وی افزود: متأسفانه دولت وضعیت معیشت و سفره مردم را مدنظر قرار نداده و به اسم 
اصلاح قیمت‌ها، اقداماتی انجام می‌دهد که به نظر می‌رسد نهایتا سرمایه‌داران، ثروتمندان 
و صادرکنندگانی که از افزایش نرخ ارز سود می‌برند، از آن نفع خواهند برد و آن‌گونه که باید 
و شاید به فکر مردم نیست. البته بخشی از این افزایش قیمت‌ها ناگزیر است ولی دولت باید 

تلاش کند قیمت‌ها را پایین بیاورد.
واعظ مهدوی تاکید کرد: طبیعتاً کسی این وضعیت را نمی‌پذیرد؛ یعنی داروخانه‌ها، 

آزمایشگاه‌ها و بیمارستان‌ها به این سمت می‌روند که یکی‌یکی قراردادهایشان را با بیمه‌ها 
لغو کنند یا از پذیرش بیماران بیمه‌شده خودداری کنند. این خودش باعث می‌شود که 

عملًا فشار مالی که به مردم وارد می‌شود، دوچندان و چندبرابر شود.
رئیس انجمن اقتصاد سامت ایران متذکر شد: از طرفی وقتی هزینه‌ها افزایش 
پیدا می‌کند، مردم نمی‌توانند بسیاری از درمان‌های مورد نظر خود را دریافت کنند. 

گزارش‌های مسئولین داروخانه‌ها حکایت از این دارد که همین الان چیزی حدود یک‌سوم 
مردم به داروخانه‌ها مراجعه می‌کنند و وقتی با قیمت‌ها مواجه می‌شوند، می‌گویند چنین 
پولی نداریم که بپردازیم و نسخه آنها پس داده می‌شود. ببینید این موارد چه عوارض 

اجتماعی به دنبال خود می‌آورد.
واعظ مهدوی متذکر شد: دولت باید این روند را متوقف کند. از اقتصاد آزادسازی 
قیمت‌ها و اقتصاد بازار، عدالت در نمی‌آید. از اقتصاد بازار، ثبات درنمی‌آید. از اقتصاد 
بازار، منافع ملی درنمی‌آید. دولت باید برای حفظ قدرت خرید حقوق‌بگیران، 
برای رفاه بازنشستگان و برای تأمین نیازهای اساسی روستاییان برنامه‌ریزی 
کند و قدرت خرید آنها را حفظ کند. سعی کند کالاها را با قیمت ارزان 
عرضه کند. در عین حال باید سعی کند از تولید حمایت کند. این به معنای 
 این است که باید نهاده‌های مورد نیاز تولید را با قیمت ارزان در اختیارشان 

قرار دهد.
او افزود: دولت باید روندی که از محل افزایش نرخ ارز درآمد کسب می‌کند و کسر 
بودجه‌اش را از محل افزایش نرخ ارز جبران می‌کند، متوقف کند. این روش غلطی است. 
دولت باید تولید را حمایت کند. با رشد تولید، مالیات بیشتر می‌شود و تنها درآمد مشروعی 
که دولت‌ها می‌توانند داشته باشند، درآمد مالیاتی است که از محل رونق تولید و حمایت 
از اقتصاد ملی و حفظ ارزش پول ملی حاصل می‌شود. باید این سیاست‌های منحوسی که 
به سیاست‌های تعدیل اقتصادی موسوم است، متوقف شود و بسته سیاست‌های مبتنی بر 
منافع ملی و اقتصاد ملی را در پیش بگیرند و سعی کنند که از تولید حمایت کنند. قیمت‌ها 
را کنترل کنند و تولید را با قیمت تمام‌شده کمتری سازمان‌دهی کنند تا بتواند مشکلات 

کشور را حل کنند.
رئیس انجمن اقتصاد سلامت ایران در پایان خاطر نشان کرد: این روند موجود روندی 
است که روزبه‌روز کشور و اقتصاد را به سمت آسیب‌های بیشتر، تورم و گرانی و فشار بر 

حقوق‌بگیران، کارگران و نیروی کار جهت و سازمان می‌دهد.

افزایش فشار بر حقوق‌بگیران و بازنشستگان باید متوقف شود

واعظ مهدوی: دولت توجهی به سفره مردم ندارد

گفت وگو


